Приложение 1

Оформление классной доски

14 ноября

Тема урока «Аппликация»

[image: image1.bmp]В технологии аппликация – нашивка или накладывание на ткань узора из кусочков ткани или других материалов: кожи, меха, фетра, замши и др.

Цели урока:

познакомиться с накладным шитьем – аппликацией, как одним из видов отделки одежды и бытовых изделий;

научиться технологии выполнения различных видов аппликации, используя                              декоративные швы и машинные строчки.


Виды аппликации

                                   Клеевая

                                   Ручная

                                   Машинная

Приложение  2

Проверка и оценка знаний обучающихся по теме: «Машиноведение»

ФИ обучающегося ________________________

ВАРИАНТ № 1

№ п/п
ВОПРОСЫ


ОЦЕНКА

1
Люди каких профессий работают на швейных машинах в ателье и на фабриках?



1. Модельер, закройщик



2. Лаборант, технический помощник.



3. Швея, вязальщица






2
Назовите основные преимущества шитья на швейной машине.



1. Выполнение сметочных и копировальных стежков.



2. Выполнение работы быстрее, чем в ручную, прочнее, красивее.



3. Выполнение вышивки «крестом»






3
Какие механизмы машины приводятся в движение главным валом?



1. Иглу, двигатель ткани, нитепритягиватель, челнок.



2. Маховое колесо, рукоятку, игольную пластину.



3. Прижимную лапку, рычаг нитепритягивателя, моталку.


Проверка и оценка знаний обучающихся по теме: «Машиноведение»

ФИ обучающегося ________________________

ВАРИАНТ № 2

№ п/п
ВОПРОСЫ


ОЦЕНКА

1
Для чего нужны приспособления к швейной машине?



1. Чтобы облегчить работы мастериц.



2. Чтобы избежать неудобства.



3. Чтобы шить изделия только по шаблону.






2
Где применяется зигзагообразная строчка?



1. При выполнении соединительных швов.



2. При окантовке изделия.



3. При обработке среза ткани.






3
Для чего предназначены швейные машины?



1. Для распаривания строчки.



2. Для стачивания тканей, выполнения декоративных строчек, вышивки, штопки.



3. Для дубляжа ткани.


Приложение  3

Проверка и оценка знаний обучающихся по теме: «Машиноведение»

ФИ обучающегося ________________________

ВАРИАНТ № 3

№ п/п
ВОПРОСЫ


ОЦЕНКА

1
Какая деталь служит для продвижения ткани?



1. Маховое колесо.



2. Винт-разъединитель.



3. Зубчатая рейка.






2
Как правильно вставить иглу в швейную машину?



1. Только стоя.



2. Слева направо.



3. Чтобы длинный желобок находился со стороны нитенаправителя.






3
Для чего применяется закрепочная строчка?



1. Для отстрачивания деталей кроя.



2. Для прокладывания копировальных стежков.



3. Для закрепления стежков и штопки изделий


Проверка и оценка знаний обучающихся по теме: «Машиноведение»

ФИ обучающегося ________________________

ВАРИАНТ № 4

№ п/п
ВОПРОСЫ


ОЦЕНКА

1
Какие правила необходимо соблюдать при работе на швейной машине?



1. Правила этикета.



2. Правила техники безопасности и санитарно-гигиенические требования.



3. Правила работы с электрическими приборами.






2
Для чего служит машинная игла?



1. Чтобы делать дырки.



2. Для образования стежка.



3. Для вышивки «крестом»






3
Как установить швейную машину на рабочий и на холостой ход?



1. С помощью винта – разъединителя.



2. С помощью прижимной лапки.



3. С помощью игловодителя.


Приложение 4

Технологическая карта № 1

Изготовление аппликации клеевым способом.

Инструменты и оборудование: карандаш, мел, ножницы, утюг

Материалы: не осыпающиеся ткани (шерсть, драп, кожа, кружева, трикотаж), кусочки полиэтилена, шаблоны из картона и ткани, готовые шаблоны.

Последовательность работы:

Составить сюжет из готовых шаблонов (деталей) и наложить на ткань;

Обвести карандашом;

Вырезать из полиэтиленовой пленки детали шаблона, равные деталям из ткани;

На обведенный карандашом контур на основной ткани положить пленку. На нее положить детали сюжета;

Приутюжить изделие, положив на аппликацию белый лист бумаги.

      4. Самоконтроль. Аппликация должна держаться крепко, без следов от полиэтилена,                ткань не должна осыпаться.

Приложение 5

Технологическая карта № 2

Аппликация, выполненная вручную с помощью декоративных стежков. 

Инструменты и оборудование: нитки, иглы, ножницы, утюг, наглядное изображение декоративных стежков.

Материалы: не осыпающиеся ткани (шерсть, драп, кожа, кружева, трикотаж),  шаблоны из картона и ткани, готовые шаблоны.

Последовательность работы:

Выбрать сюжет из готовых деталей и наложить на ткань;

Приметать детали (ширина шва 0,5см.), следить чтобы нить основы детали совпадала с нитью основой ткани;

Обработка края: проложить по краю аппликации один из декоративных швов (можно сочетать несколько швов при изготовлении аппликации);

Для выразительности можно детали аппликации соединить вышивкой или ручными стежками;

По окончании работы наметку удалить;

Приутюжить изделие.

Самоконтроль. Аппликация должна соответствовать ведомости по критериям оценок (Приложение 9)

Приложение 6

Технологическая карта № 3

Аппликация, выполненная  на швейной машине зигзагообразной строчкой. 

Инструменты и оборудование: швейная машина с приставкой, нитки, иглы, ножницы, утюг.

Материалы: не осыпающиеся ткани (шерсть, драп, кожа, кружева, трикотаж), шаблоны из картона и ткани, готовые шаблоны.

Последовательность работы:

Выбрать сюжет для аппликации;

Сложить детали ткани (основы и детали с контуром рисунка для аппликации);

Приметать отделочную ткань с контуром рисунка вдоль и поперек на основную ткань так, чтобы не было перекосов;

Прострочить по контуру рисунка;

Обрезать по контуру рисунка отделочную ткань, не касаясь зигзагообразной строчки;

Вновь прострочить аппликацию по контуру частой зогзагообразной строчкой;

Приутюжить изделие.

Самоконтроль. Аппликация должна соответствовать ведомости по критериям оценок (Приложение 9)

Приложение 7

Технологическая карта № 4

Аппликация, выполненная  на швейной машине.

Инструменты и оборудование: швейная машина, нитки, иглы, ножницы, утюг.

 Материалы: не осыпающиеся ткани (шерсть, драп, кожа, кружева, трикотаж),  шаблоны из картона и ткани, готовые шаблоны.

Последовательность работы:

Выбрать для аппликации сюжет из готовых деталей, наложить на ткань.

Приметать детали (ширина шва 0,5см.);

Прострочить по контуру рисунка на швейной машине (ширина шва 0,1см.);

Наметку удалить;

С изнаночной стороны сделать короткие разрезы (в рисунке аппликации);

Разрезы заполнить синтепоном или ватой;

Разрезы зашить вручную частыми стежками через край;

При необходимости создания композиции продолжить ручные декоративные швы для соединения деталей;

Приутюжить изделие на весу.

Самоконтроль. Аппликация должна соответствовать ведомости по критериям оценок (Приложение 9)

Приложение 8

Темы: «Аппликация для кухни», 

         «Аппликация для детей», 

                           «Аппликация для легкого платья», 

              «Подарочная аппликация».

Задание №1  Выполните клеевую аппликацию с использованием фабричной заготовки             и полиэтиленовой пленки.

Внимание! Работая с нагретым утюгом не обходимо соблюдать правила ТБ;

Перед работой проверить исправность шнура.

Утюг включать и выключать сухими руками, берясь только за корпус вилки.

Ставить утюг на подставку.

Следить за тем, чтобы подошва утюга не касалась шнура.

По окончанию работы утюг выключить.

Задание № 2 Выполнить ручную аппликацию по заданной теме.

                       Ткань и вид ручного шва выберете самостоятельно.

Внимание!. Работая с иголкой, булавками и ножницами соблюдайте ТБ:

Иглы и булавки храните в подушечке – игольнице. Шить с наперстком.

Сломанную иглу не бросать, а класть в специально отведенною для этого коробку.

Ножницы класть сомкнутыми лезвиями от работающего, передавая держать их за сомкнутые лезвия.

Задание № 3. Выполните машинную и набивную аппликацию.

                        Ткани и вид машинного шва выберете самостоятельно.

Внимание!. Работая на швейной машине, соблюдайте правила ТБ:

Аккуратно заколоть волосы.

На машине не должны лежать посторонние предметы.

Перед работой проверить, не осталось ли в изделие булавок или игл.

Не наклоняться близко к движущимся частям машины.

Следить за правильным положением рук.

Строго соблюдайте технологию изготовления каждого вида аппликации по технологическим картам.

Возможно использование в работе заранее приготовленных шаблонов.

Оцените работу друг друга по предложенным критериям.

Приложение 9

Ведомость оценок групп

№
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5 «+» соответствует оценке «5»

4 «+» соответствует оценке «4»

3 «+» соответствует оценке «3»

Из словаря иностранных слов 


«Аппликация – (от лат. applicatio – прикладывание), способ создания орнаментов, изображений путем нашивания или наклеивания на ткань, бумагу   разноцветных кусочков   материи,  а также рисунок созданный таким способом». 








Из словаря С.И.Ожегова


 «Аппликация – изготовление рисунка из наклеенных или нашитых на что-нибудь кусков цветной бумаги, материи».   
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